



CSOPAKI Hírek

Csopak Község közéleti havilapja

2019. június :: VIII. évfolyam 6. szám

Kétnapos vidám gyermeknap az óvodában

Évek óta megrendezzük óvodánkban a gyermeknapot, melyet mindig nagy izgalommal várnak kicsik és nagyok. Az idei rendezvényt két napon át tartottunk.

Május 23-án, csütörtökön délelőtt a Léghajó színház ökomeséjévé vette kezdetét a program. A két fős társulat „A virágzó ház” című mesét hozta el óvodásainknak. A két kicsi méhecske - Mézi, a méhlány és Zizi a méhfiú - útnak eredt, és egy tágas mezőre invitálta a gyermekeket. A vidám zenés mesedarabban énekelve, táncolva mesélték el kalandjaikat az egérkével, a békával és a szentjánosbogárral. Élményeik közben az élhető, tiszta-rendes lakóhelyükről beszéltek a

méhecskék, még a szelektív hulladékgyűjtésről is szó esett. A vidám előadásba a gyermekek végig bekapcsolódtak, énekeltek, verseltek, táncoltak. Az ebéd utáni csendes pihenő után Rosta Géza előadóművész érkezett óvodánkba. Az énekes-gitáros művész évek óta visszatérő vendége intézményünknek. A gyermeknapra Ágai Ágnes, Weöres Sándor, Nemes-Nagy Ágnes, Csukás István, Nagy László megzenésített verseit hozta el az óvodásoknak. A vidám délutánon szívesen alakított zenekart óvodásainkkal, akik szívesen léptek színpadra hangszereik kíséretében.

(Folytatás a 2. oldalon)



Idén 25 település nevezett a kulináris megmérettetésre. A csopakiak, Gál Tamás mesterszakács és csapata megnyerte a versenyt a „házi hagymás cipóban sült csülök, zöld fűszeres dresszingsel” ételükkel.



Csopak nyerte a Nemzeti Regatta vasárnapi vitorlás döntőjét. A regatán mintegy 50 település képviseltette magát a két napos rendezvényen. A hajó legénysége: Varga Kornélia Nelli, Ambrus Tibor, Hozmann László, Balogh András, Czégai Péter és Rédling Balázs

Az újságot kérje a postai kézbesítőtől!

Kétnapos vidám gyermeknap az óvodában

(Folytatás a címlapról)

A gyermeknap második napján délelőtt légvárban ugrálhattak a gyermekek, majd finom fagyival hűtötték le magukat. Az ebéd utáni pihenés után kinyitottuk kapuinkat a családok számára. A ragyogó napsütéses délutánon a Fanyűvő Játékpark egyedi tervezésű és kreatív ügyességi fajtáékai töltötték meg az óvoda udvarát. A gyermekek egész délután tartalmasan töltötték szüleikkel, testvéreikkel a családi délutánt. Az ismeretterjesztő jellegű játékokon a gyerekek egyebek mellett megismerhették a Balaton védett halait, madarait, állatait, ragadozóit. Ezen a délutánon minden gyermeket és felnőtt vendégit látunk egy lángosra és teára. A gyermeknap programunk a Csopak Táncegyüttes összeállításával zárult. A fiatal táncosok végezetül táncbázisra invitálták a szülőket, gyermekeket, és minden vendéget. A két nap vidáman, önfeléd hangulatban telt.

Mikus Zsuzsanna



Óvodai ballagás

A Mandulavirág Óvoda nagycsoportosai a Kultúrházban búcsúztak el a gondtalan óvodai évektől május 22-én. Az évről-évre megrendezett a gyermekek Malmos játék keretében játszották el a búza termesztését, és feldolgozását egészen az asztalunkra kerülő pékáruig. A szavalatokkal, mondókákkal, tánccal és zenével színesített előadáson a gyermekek ügyesen szerepeltek a családtagokkal és vendégekkel zsúfolásig telt teremben a nagy izgalom ellenére is. A búcsúműsor záródását már a színpadról lesétálva – és egyben az óvodából szimbolikusan kilépve –, közösen énekelték el. A dalszövegből kiemelt idézet nem csak az óvodai években, hanem a továbbiakban is mottóként kíséri őket útjukon: „Ahány ember, annyiféle csodálatos világ”.



Képviselő-testületi ülésről jelentjük

Képviselő-testületünk május hónapban több ülést tartott. **Május 17-én** elfogadtuk a 2018. évi zárszámadást és aktualizáltuk a vagyonrendeletünket. Önkormányzatunk vagyoni helyzete továbbra is stabil, megfelelő tartalékokkal rendelkezik, hitelfelvételre nem szorul, a vagyona tovább nőtt.

Elfogadtuk a Csopak Településért Közalapítvány és a Csopak-Info Nonprofit Kft. 2018. évi beszámolóját. A Balaton Riviéra Turisztikai Egyesülettel 2019. december 31-ig kötöttünk együttműködési megállapodást.

Az Önkormányzat Képviselő-testülete döntött arról, hogy a bölcsőde kialakítására kiírt TOP pályázatot is beadja, remélve, hogy két pályázatunk közül valamelyik sikeres lesz.

Határoztunk az 1996-ban elkészített Csopak története c. könyv ismételt kiadásáról.

Zárt ülésen döntöttünk Dr. Imre Bence háziorvos közalkalmazotti kinevezéséről és megkötöttük vele a feladat-ellátási szerződést.

2019. május 23-án rendkívüli Képviselő-testületi ülést tartottunk. Elfogadtuk a településrendezési eszközök 5.1 módosítását, amely a kemping területének Üü-s övezetbe sorolását tartalmazza.

Szavaztunk a bölcsődei pályázat előkészítési és menedzsmenti tevékenységének megrendeléséről. Több útépítéssel kapcsolatos döntést is hoztunk, így pályázati forrással kívánjuk megvalósítani a II. Rákóczi Ferenc utca útburkolat felújítását, a Rozmaring utca felújítását a lakópark beruházását végző céggel közösen végezzük el. Tárgyaltunk a Homokbánya utca egyes szakaszainak felújításáról, amelyet az utat igénybe vevő építkezők hozzájárulásával kívánjuk megoldani.

A Képviselő-testület összes határozatát elolvashatják a www.csopak.hu honlapunkon, az ott hozott döntések a Nemzeti Jogszabálytárban megtekinthetőek, illetve megnézhetik a testületi ülésről készített vágatlan felvételt a Csopak Televízióban vagy honlapunk alján a videó tárban.



Csopak lesz a Bajai Halfőző Fesztivál díszvendége



A 2019. július 11-14. között megrendezésre kerülő esemény évről-évre tízezreket csábít a bajai Szentháromság térre. Az országos és európai szinten is elismert gasztronómia rendezvényen közel kétezer főznek majd családi-baráti körben halászlévet.

A főzőverseny július 12-ei megnyitóján Ambrus Tibor polgármester úr fog köszöntőt mondani, amit a Csopak Demizson Allstars Orchestra fellépése követ majd a nagyszínpadon. A halászlé fővárosában a gasztronómiai élményeken túl színpadi programok széles választéka várja majd az érdeklődőket.

Fábián Réka

Új emlékkövet kapott Lóczy Lajos egykori nyaralója



Lóczy Lajos magyar geológus, geográfus, egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia tagja.

A magyar földtan és földrajz kiváló tudósának csopaki nyaralójánál tartott megemlékezésen, melyen felavatták az új emléktáblát, ko-



szorít helyezte el Ambrus Tibor polgármester, Balatonfüred Önkormányzata, a Veszprém Megyei Önkormányzat, és A Nők a Balatonért Egyesülete. Az ünnepségen közreműködtek Lóczy Lajos Gimnázium diákjai.

Csopak bemutatkozott a komáromi Mediawave fesztiválon



A röviden Tartóshullám néven emlegetett rendezvényt hosszabban Nemzetközi Film és Zenei Együttműködésnek definiálják a szervezők. Az idén 29. alkalommal megrendezett színes esemény április 30-a és május 4-e között zajlott a Monostori Erődben. A Városok és Falvak Szövetsége tagjaként Csopak főző delegációja is ellátogatott Komáromba Ambrus Tibor polgármester vezetésével május 3-án. Gál Tamás mesterszakács hamisítatlan csopaki ízekkel örvendeztette meg a látogatókat, akik számos kiállításon, workshopon, filmes – és zenei programon vehettek részt a Mediawave fesztiválon.

Fábián Réka



2019. május 26. napján megtartott Európai parlamenti képviselők választásának települési szintű eredményei

Csopakon a 001. és a 002. szavazóköri körben együttesen 1 816 fő választópolgárból 1 067 fő jelent meg a vasárnapi választáson, mely országosan is kiemelkedő részvételi arányt mutat (58,76%).

A helyi választási eredményeket az alábbi táblázat mutatja:

Köszönöm mindenkinek, aki hozzájárult a sikeres és eredményes választáshoz, külön kiemelve a hivatal munkatársainak, a bizottságok választott tagjainak és a pártok által delegáltak munkáját!

Ambrus Tibor polgármester

LISTA:	FIDESZ-KONP	ÉRVÉNYES SZAVAZATOK (%)	557 (52,70%)
LISTA:	OK	ÉRVÉNYES SZAVAZATOK (%)	190 (17,98%)
LISTA:	MOMENTUM	ÉRVÉNYES SZAVAZATOK (%)	133 (12,58%)
LISTA:	MSZP-PÁRBESZÉD	ÉRVÉNYES SZAVAZATOK (%)	59 (5,58%)
LISTA:	JOBBIK	ÉRVÉNYES SZAVAZATOK (%)	44 (4,16%)
LISTA:	MI HAZÁNK	ÉRVÉNYES SZAVAZATOK (%)	31 (2,93%)
LISTA:	MKSP	ÉRVÉNYES SZAVAZATOK (%)	20 (1,89%)
LISTA:	LMP	ÉRVÉNYES SZAVAZATOK (%)	16 (1,51%)
LISTA:	MUNKÁSPÁRT	ÉRVÉNYES SZAVAZATOK (%)	7 (0,66%)

Forrás: www.valasztas.hu

Első kézből szeretne Csopakról INFORMÁCIÓKAT?

Iratkozzon fel hírlevelünkre a:

www.csopak.hu hírlevél menüpont alatt.

<https://csopak.hu/hu/user/register>

Esszük a főztjét, olvassuk a receptjeit...



Gál Tamás, bár sokáig élt Csupakon, hiszen csopaki lányt vett feleségül, jó néhány kanyar után tért vissza Csupakra. 2008-tól a zirci kórházban ételmezésvezető, majd a Zirci Apátság főszakácsa. 2017-ben a terveimmel, elképzeléseimmel sikerült Csupakra csábítanom, melyek szerint a mi konyhánk nem egy hétköznapi menza, ahol a krumplifőzeléken kívül másnak nincs helye, sokkal inkább a lehetőségek tárháza, ha a község vendéglátásáról, a gyermekek étkeztetéséről vagy gasztronómiai rendezvényekről van szó.

Tamás azóta vezeti az óvoda konyháját, amely 2018-ban pályázati forrásból újult meg.

Ez a konyha látja el Csupak gyermekeit és időseit, és persze min-

denkit, aki igényli, 0-tól 99 éves korig. Azt gondolnánk, hogy hétköznapi, sőt magától értetődő dolog korszerűsíteni egy egész települést ellátó konyhát, de érdemes egy kicsit mögé pillantani, miért van ennek ekkora jelentősége.

Tamás örömmel csatlakozott ahhoz a vállalkozói szemlélethez, amely Csupak működését jellemzi. Könnyen partnerre talált a falu intézményeinek vezetőiben, a konyha felújítása közben már az első perctől, sőt már a tervezésnél is jelen volt, így sikerült egy korszerű, jól átgondolt munkahelyet teremteni. A konyhán jó csapat dolgozik, a jó hangulat messzire hallatszik.

A gondos munka eredményét mások is meglátták, hiszen amikor a NÉBIH a működési engedélyezéshez szükséges ellenőrzést végezte, a szakértőket vezető orvos így sóhajtott fel: „...ha minden konyha ilyen lenne, nem lenne dolgunk...”.

A közös főzések egyben a közös ötletelés, tervezés fórumai is. Így született a fedett kerti sütőhely, az általa megálmodott eszközökkel felszerelve.

Tamásnak hosszútávú tervei vannak, nemcsak önmaga, nem csak a konyha, hanem az egész település számára. Szeretne valódi vendéglátó lenni, különleges – de mindenképpen a hagyományos magyar konyha remekeit felvonultató – ételeket kínálni, összekapcsolni kultúrát és gasztronómiát.

Közös reményünk, hogy teljesüljön.

Ambrus Tibor

Gyermeknapra horgászverseny Csupakon

A Csupak-Paloznak Horgász Egyesület XVIII. alkalommal rendezett **gyerek horgászoknak horgászversenyt**. 19 gyerek részvételével ragyogó napsütésben került sor a verseny lebonyolítására. Sajnos a résztvevőkkel ellentétben a halak nem mutattak nagy érdeklődést, így csak szerény fogási eredmények születtek.

A két korcsoportban lebonyolított verseny győztesei:

6-10 évesek: I. Hevér Fanni, II. Sente Ádám, III. Kis Botond

10-14 évesek: I. Kovács Kornél, II. Simai Csongor, III. Kovács Milán

A győztesek a MOHOSZ (Magyar Országos Horgász Szövetség) által felajánlott értékes horgászbót és orsót kaptak, valamint a Horgászegyesület részéről felajánlott horgász kupát.

A BBHSZ (Bakony-Balaton Horgászszövetség által a legfiatalabb gyerek horgász Puha Nándor (5 éves) horgászbót és serleget kapott.

A résztvevő versenyzők között horgászdramillt, úszókat osztottak ki.

Hideghéthy Csaba



A Madarak és Fák Napját ünnepelte a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság



Magyarország és ezen belül a Balaton-felvidék páratlanul gazdag természeti értékekben, amelyek megőrzése és védelme manapság kiemelt feladat. A Május 10-i tematikus Madarak és Fák Napja is ezeknek az értékeknek a fenntartására hivatott emlékeztetni.

Ezt a szép kezdeményezést Magyarországon először Chernel István szervezte meg, aki maga is a madarak és a természet elszánt védője és szeretője volt. Manapság e napnak egyre kiemel-

tebb szerepe van, főként a fiatalok, és a gyermekek szempontjából, akiknél egyre fontosabb a természetvédelem iránti elkötelezettség és szeretet kialakítása, elmélyítése, amelyet a Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatósága ezen a jeles napon sikeresen teljesített.

Csupaki általános iskolás diákok és óvodások vettek részt a nemzeti park rendezvényén, ahol az Igazgatóság kollégái, szakemberei nyújtottak betekintést az élő és élettelen természeti értékek birodalmába. Kőzetfelismerés, gyógynövényfelismerés, természetismereti játékok, madárgyűrés, levendulazsák tömés, a patak makrogerinctelen élővilágának bemutatása és fafelismerés várta a lelkes fiatalokat és gyerekeket, akik érdeklődve vettek részt a programokon. Az állomásokat sikeresen teljesítő diákcsoportok ajándékot is kaptak a program végeztével.

Ezen a gyönyörű napfényes napon került felavatásra az állatok és a természet védőszentjének Assisi Szent Ferencnek a szobra is, aki a legenda szerint gyakorta prédikált az állatoknak is. Az alkotás Diénes Attila Munkácsy-díjas szobrászművésznek köszönhető. A szobrot P. Bécsér Róbert ferences szerzetes szentelte meg. A rendezvényen tiszteletét tette Semjén Zsolt nemzetpolitikáért, egyházügyekért és nemzetiségekért felelős miniszterelnök-helyettes, Rácz András környezetügyért felelős államtitkár, valamint Konrád Károly, a térség országgyűlési képviselője is. A beszédek között a Csupaki Református Általános Iskola növendékei és tanárai adtak műsort.

összeállította:

Miklós Marianna BfNPI turisztikai referens

Fotó: Pelsöczy Csaba

Madarak és fák napja a Nemzeti Parkban

Hazánkban minden év május 10-e a „Madarak és Fák Napja”. Ez a nap több mint száz éve a természet és az élővilág védelmének napja Magyarországon. A „Madarak és Fák Napja” az egész természet ünnepe, óvodánk is csatlakozik ehhez a jeles naphoz minden évben.

Idén a Balaton-felvidéki Nemzeti Park meghívására a Mandulavirág Óvoda óvodásait gazdag programmal várták a szervezők. Az óvodások pillanatok alatt birtokba vették a népi játékokat: volt gólyalábazás, hordólovaglás, célbadobó, ügyességi játékok, óriás fa kirakók, amelyek különböző madarat rejtettek. A nagycsoportosok nagy érdeklődéssel figyelték a madárgyűrészt. A madárgyűrés egy kutatási módszer, ami a madarak egyedi jelölésén alapul. A megjelölt madarak megkerüléséből adatokat kapnak a szakemberek többek között a madárfaj vonulási útvonalairól, a táplálkozóterületeiről, pihenőterületeiről, a költőterületéről, az egyes egyedeik, illetve madárpopulációk életmenetéről, az egyes madárfajok állományainak változásáról. A Nemzeti Parkban töltött délelőttön nagy sikert aratott az igazi gólyafészkek, amibe bele lehetett ülni és egy kicsit megpihenni. A tartalmas program zárásaként minden gyermek madár alakú mézeskalácsot és egy ceruzát kapott ajándékba.

A madarakra és fákra azonban nemcsak ezen a napon kell gondolnunk, a hétköznapokon is figyelniük kell „hallgatag” és „énekes” társainkra.

Mikus Zsuzsanna



31 bor méretetett meg „Az év Borosgazdája” versenyén

Dél előtt 10 órától folyt a kóstolás a Petrányi Borteraszon, ahol két zsűri (szakmai és társadalmi) pontozta a 14 termelő 31 különböző borát. A sorban először 18 friss olaszrizling került a poharakba, majd ezután következtek az illatos, évjáratos nedűk, rozék, vörösek.



A szakmai zsűrit idén Bácsi Zita, Gyukli Krisztián és Barabás Barna alkották.

A legmagasabb pontszámot a Varga Borház 2018-as Ottonel Muskotálya szerezte (19,17), azonban az alapító okirat értelmében a győztesnek csopaki lakosnak kell lennie. Az Év Borosgazdája így Jásdi István lett, aki a 2018-as Chardonnay-jával nyerte el a megtisztelő címet (19,03 pont).

A társadalmi zsűri döntése alapján fehérbor kategóriában a Petrányi Pince 2018-as olaszrizlingje, vörösbor kategóriában a Petrányi Pince 2017-es Syrah-ja és kistermelői kategóriában Farkas Bence 2018-as Olaszrizlingje érték el első helyet. Ők a társadalmi zsűri különdíjában részesülnek.

A szervezők továbbra is arra biztatnak mindenkit, hogy bátran ne-

vezzék boraikat a községi versenybe, hiszen a borászat – bár nem működik a megfelelő hozzáértés nélkül – igazán a teremtésről szól, így kellő odafigyeléssel és gondoskodással egy kisebb pince is abszolút felveheti a versenyt a legújabb technológiai vívmányokkal működő nagytermelőkkel.

Az ünnepélyes eredményhirdetésre és díjkiosztóra 2019. július 5-én a Pannon Pálinka Fesztiválon kerül sor.

Hujber Zsuzsanna

Minta sorszáma	Termelő - évjártat - bor fajtája	Pontszám	Minősítés
1	Győri Imre 2018 Olaszrizling	17,53	EZÜST
29	Grósz Pince 2017 Cabernet Sauvignon	17,67	EZÜST
26	Petrányi Pince 2018 Harmatcsepp	17,83	EZÜST
25	Szent Donát Birtok 2017 Mária Furmint Olaszrizling	17,97	EZÜST
10	Sőptei Pince 2018 Olaszrizling	17,97	EZÜST
7	Várkonyi Imre 2018 Olaszrizling	18,03	EZÜST
6	Varga Borház 2018 Olaszrizling	18,17	EZÜST
8	Tóth Gyula 2018 Olaszrizling	18,17	EZÜST
17	Szent Donát Birtok 2017 Slikker Olaszrizling	18,2	EZÜST
4	Ambrus Tibor 2018 Olaszrizling	18,3	EZÜST
15	Homola Pincészet 2017 Sáfránkert Olaszrizling	18,33	EZÜST
18	Szent Donát Birtok 2017 Parcella	18,37	EZÜST
2	Farkas Balázs 2018 Olaszrizling	18,4	EZÜST
11	Guden Birtok 2018 Olaszrizling	18,4	EZÜST
30	Homola Pincészet 2017 Kékfrankos	18,5	EZÜST
13	Jásdi Pince 2018 Hegybor Olaszrizling	18,53	ARANY
16	Homola Pincészet 2017 Hajnóczy Olaszrizling	18,6	ARANY
28	Petrányi Pince 2018 Kékfrankos-Merlot Rose	18,6	ARANY
22	Varga Borház 2018 Chardonnay	18,7	ARANY
9	Petrányi Pince 2018 Olaszrizling	18,73	ARANY
24	Varga Borház 2018 Tramini	18,9	ARANY
31	Petrányi Pince 2017 Syrah	19	ARANY
20	Jásdi Pince 2018 Chardonnay	19,03	ARANY
23	Varga Borház 2018 Ottonel Muskotály	19,17	ARANY

Egynyári virágok szaporítása, telepítése, gondozása

Az egynyári virágok nevüket onnan kapták, hogy egy év alatt vegetatív zöld növényi részeik és generatív részeik is kifejlődnek, azaz virágot hoznak, magot érlelnek, majd ezután vagy a fagyok beálltával elpusztulnak. Az egynyári dísznövények nagyon népszerű, sokféle helyen felhasználható nagy díszítő értékkel rendelkeznek, amelyeket virágágyásokba, balkonra, futó, vagy kúszó növénynek, temetőbe, szoliter sövénypótlóként, cserépbe, vágott virágnak, vagy szárazvirágnak telepíthetünk. A virágágyásokba virágaikkal (pl. paprikavirág), vagy leveleikkel díszítő (pl. virágcsalán) növényeket is ültethetünk, amelyek egymást váltva szemet gyönyörködtető látványt biztosítanak.

A manapság nagy népszerűségnek örvendő csüngő ámpolnánövények balkonjaink különleges díszei (pl. balkon aranya, csüngő petúnia). Az egynyári dísznövények szaporítása történhet magvetéssel termesztő berendezésben, vagy szabadföldön. Utóbbiak közül a hidegtűrő fajokat március-áprilisban vetjük (pl. körömvirág), míg a melegigényesek vetését a tavaszi fagyok elvonulása után érdemes elvégezni (pl. csodatölcsér). Azok az egynyáriak, amelyek nem hoznak elegendő magot, vagy fontos a fajazonosság - különleges színváltozat miatt, dugványozással szaporítjuk. A tápanyagot a kiültetés előtt a talajba kevert trágyával biztosíthatjuk, vagy az öntöző vízzel adagolhatjuk a nyár folyamán. A rendszeres vízellátás mellett csak akkor lehet szép az ágyásunk, vagy balkonunk, ha a növények fényigénye szerint telepítünk. Tűző napot kedvelő növények példaként a futó

porcsinrózsa, vagy az álló muskátli, míg árnyékkedvelő a fukszia. A növényi betegségek közül az ágyásokban gyakran a talajból fertőző és palántadőlést okozó gombák betegítik meg a növényeket. Ez elkerülhető, ha az ágyás talaját részben cseréljük, vagy jól szellőző állapotban tartjuk. A levélbetegségek közül gyakran jelenik meg a lisztharmat, vagy csapadékos években a baktériumos betegségek.

A kártevők közül a levéltetvek, atkák, takácsatkák, a vándorpoloska, valamint az amerikai lepkekabóca egyre gyakoribb. Felszaporodásuk ellen rovarölő szerek használatával védekezhetünk. Gyomlálással, öntözéssel, talajlazítással sokat tehetünk azért, hogy dísznövényeink teljes pompájukban éljenek a kertünkben. Victor Hugo regényében olvashatjuk a virágokról: „...a szép van olyan hasznos, mint az, ami hasznot hoz - talán még hasznosabb is.”

Markóné Dr. Nagy Krisztina

CSOPAK TV

Képújság nonstop,

helyi műsor minden este.

Stúdió: Kossuth L. u., általános iskola.

Hirdetésfelvétel:

ifj. László György, Tel.: 87/446-250

Tovább szépült Csopak



A község apraja-nagyja környezetünk szépítésén munkálkodott május 11-én. Csopak civil szervezetei, iskolánk tanulói és az itt élők közösen ragadtak kapát és gereblyét, hogy a közterületeket felkészítsék a nyári hónapokra.

Volt virágültetés, szemétygyűjtés, a padok, szobrok, játszótereket is gondos kezek festették. A szakszerű munkát Markóné Dr. Nagy Krisztina előadása segítette, aki sokat mesélt az egynyári virágok telepítéséről és gondozásáról.

A munka után Farkasházi Réka és a Tintanyúl zenekar adott koncertet, majd bőséges ebéd volt a résztvevők jutalma.

Ezúton is köszönjük mindenkinek a részvételt, Csopak, ha ez lehetséges - még – egy kicsit ismét szebb lett.

Hujber Zsuzsanna



Kedves ballagó Nyolcadikosok!



A ballagás nem csupán a család, nem csupán egy kisebb közösség – az iskola – hanem a nagyobb közösség, Csopak ünnepe is egyben.

Ez a nap azt jelzi, hogy egy újabb tudásban gyarapodó korosztállyal gazdagodott a településünk. Természetes hát, hogy a ballagó nyolcadikosokat a szülők, a rokonok és a tanárok mögé sorakozva a település nevében is köszöntsük.

Útravalóul csak egy történetet szeretnék elmesélni.

A király egy napon kiment a kertjébe, ahol hervadt virágokat és száradó fákat, bokrokat talált. Mikor megkérdezte őket, a tölgy azt mondta, azért pusztul el, mert nem nőhet olyan nagyra, mint a fenyő. Amikor a király odafordult a fenyőhöz, az meg azért lógatta az orrát, mert nem nőhettek rajta szőlőfürtök, mint a szőlőtőkén. A szőlőtőke azért száradozott, mert nem virágozhatott úgy, mint a rózsza. Végül talált a király egy növénykét, ami virágzott és olyan üde volt, mint máskor: az árvácskát.

A király megkérdezte tőle, hogyhogya ő ilyen szép maradt. A következő választ kapta: Számomra világos volt, hogy árvácskát szeretnél volna, amikor engem ültetél. Ha tölgyet, szőlőt vagy rózsát akartál volna, akkor azt ültetted volna. Ezért azt gondoltam, hogy mivel úgysem lehetek más, mint ami vagyok, megpróbálok minden erőmmel önmagam lenni.

Kedves ballagó Diákok!

Ezt kívánom nektek: próbáljatok meg minden erőtökkel önmagatok lenni! Legyetek tudatában önmagatok egyéniségének – és egyediségének. Hiszen csak az tud igazán érvényesülni, az tud igazán másokra figyelni, csak az tud a közösségben létezni, aki elégedett – abban a bizonyos kertben – önmaga helyével és szerepével.

Kedves Nyolcadikosok!

Csopak lakossága és Önkormányzatunk nevében kívánom, hogy életeitek során boldogok és sikeresek legyetek, emlékezzetek iskolátokra, szülőfalutokra.

Iskolánk kiemelkedő eredményekkel zárta a kompetencia felmérést

A matematikai és szövegértési kompetenciákat mérő feladat-sorokat minden, adott évfolyamra járó diáknak ki kell töltenie az iskola típusától függetlenül (általános iskola, hat- vagy nyolcosztá-lyos gimnázium, szakgimnázium, négy- vagy ötéves gimnázium, sza-kközéiskola).

A 2017/2018-as tanévben megírt tesztek eredményei iskolánkban rendkívül jó eredménnyel zárultak, hiszen minden eredményünk túl-teljesítette az átlagokat, különösen a nyolcadikosok remekeltek mind a matematika, mind a szövegértési feladatokban.

	Országos átlag	Községi iskolák átlaga	Csopaki Református Általános Iskola átlaga
Matematika 6.osztály	1499 pont	1446 pont	1539 pont
Szövegértés 6. osztály	1492 pont	1429 pont	1511 pont
Matematika 8.osztály	1614 pont	1548 pont	1823 pont!
Szövegértés 8. osztály	1602 pont	1530 pont	1764 pont!

A XVII. Közép-Dunántúli Regionális Nyugdíjas Találkozó

Már a 17. Regionális Nyugdíjas Találkozót szervezte meg a Csopak Nyugdíjas Klub. Az égiek segítségével kérve kisütött a nap, és jó időben kezdhettük el a napot. A lelkes asszonyok korán reggel takarították a székeket, díszítették a színpadot.

Ambrus Tibor Polgár Úr köszöntőjével indult, majd Némethné Jankovics Györgyi, a NYOSZ elnöke köszöntötte a megjelent nyugdíjas csoportokat, Dr. Károly Gabriella, a Csopak Nyugdíjas Klub elnöke is köszöntötte és jó szórakozást kí-vánt a jelenlévőknek. Dr. Horváth Imréné a közérdeku infor-mációk átadása után a fellépő csoportokról adott információ-kat, röviden jellemezve a klubok tevékenységét. 21 résztvevő klub 23 műsorszámot adott elő. Jó hangulatban telt el a délelőtt. Nagyon színvonalas produkcióknak tapsolhatott a kö-zönség. Érdekes színfoltja volt a programnak a szlovákiai Godola József bácsi, aki 95 éves és saját versét mondta el a kitelepítésről, nagy sikerrel. Ebéd után a Csopak Táncegyüttes a tőlük megszokott magas színvonalon adott műsort. Őket kö-vette Szeredy Krisztina, a Fovárosi Operettszínház művésznő-je, ill. Szeles József, a veszprémi Petöfi Színház színművésze gálaműsora, ami fergeteges sikert aratott. Köszönjük minden szereplőnek az élményt, ill. a rendezőknek, hogy ilyen magas színvonalon sikerült a rendezvény.

dr. Horváth Imréné

Keressük a csopaki nyár legjobb pillanatát! Fotópályázat

Szeret fotózni? Rajong a Balatonért? Részes volt egy csodás napnyugtának vagy elbűvölte egy vitorlás a vízen? Mutassa meg nekünk és legyen Ön a nyár fotója!

Nevezni a fotoscsopak.hu email címre beküldött fotókkal lehet.



Értékelés: a legjobb képekből zsűri választja ki a három nyertest, akik értékes ajándékokban részesülnek.

Téma: A fotók témája kötetlen, lehet természeti jelenség, növény, állat, ember, épület, azonban kikötés, hogy **helyszínük Csopak** legyen, és kapcsolódjon a nyárhoz.

Beküldési határidő: 2019. augusztus 22.

Eredményhirdetés: 2019. szeptember 7. Heppien Fesztivál

A nyerteseket telefon/email útján értesítjük.

A beküldött fényképek felbontása kérjük, legalább 2048x1536 képpont (3 Megapixel) legyen, valamint **JPG formátumban** készüljenek.

E-mail cím: foto@csopak.hu

A pályázatra érkezett képekkel kapcsolatban a fényképet készítő hozzájárulását adja, hogy képeit a szerző nevének feltüntetésével Csopak Község Önkormányzata nyomtatott és digitális megjelenéseiben felhasználhassa.

A Községi Könyvtár nyitva tartása

HÉTFŐ	KEDD	SZERDA	Csütörtök	PÉNTEK	SZOMBAT
ZÁRVA	ZÁRVA	13.00–17.30	10.00–17.30	ZÁRVA	ZÁRVA

Tájékoztatjuk minden kedves Olvasónkat, hogy a www.csopak.hu oldalon folyamatosan megtekinthetők a Csopak TV tudósításai (testületi ülések, ünnepek, tudósítások stb.).

Mi történt a Nyugdíjas Klubban májusban

Hagyományainkat követve, Simon Attila területi erdész segítségével, ez évben is „állítottunk” májusfát. A klub nőtagjai szalagokkal díszítették, a „fiúk” pedig a helyére állították a májusfánkat. Jutalomként házi pálinkával és zsíros kenyérral kínáltuk meg a szorgalmas férfiakat. Remélem a májusfa kitáncolásakor is ilyen szép számmal jövünk össze.



Anyák napja alkalmából ismét a Csupaki Mandulavirág Óvoda óvodásai adtak nagyon szép kis műsort. A középső csoport lelkesen énekelt és mondókákat mondott. A szépen felöltözött kisfiúk és kislányok a műsor végén kedves kis ajándékkal és virággal lepték meg a nagymamákat. A klub nagymamáit tapssal és csokoládéval, ill. az óvodapedagógusoknak virággal köszönték meg a anyák napi megemlékezést.

Az Önkormányzat által szervezett faluszépítési programon a Nyugdíjas Klub is aktívan részt vett. A Balaton-felvidéki Nemzeti Park előtti területet ültettük be szép virágokkal és a Szent Donát szobrot festették le a férfiak. Az Üdülőfaluban lévő virágládákat és a cserepes virágokat tettük rendbe. A munka után finom ebédet kaptunk, amit jóízűen fogyasztottunk el. Köszönjük a klub tagjainak az aktivitást.

A május 15-re tervezett kirándulásra sem jött meg a jó idő. Szeles, hideg időben indultunk Zircre, az Apátság, a Reguly Antal Könyvtár, ill. Arborétum megtekintésére. Először a Könyvtár két gyönyörű termét néztük meg. Bár többen jártak már itt, de a régi Kódekek, latin és német nyelvű régiségek, a kiállítási tárgyak lenyűgöztek mindannyiunkat. Az Apátsági templom az impozáns freskóival, csodálatos fő és mellékoltáraival, a helyi idegen vezető ezekhez fűződő legendáival mély benyomást keltett a hallgatóságban. Mivel esett az eső, az Arborétumi sétától eltekintettünk. Helyette a Bakonyi Természettudományi Múzeumot látogattuk meg. Itt a kiállítás a Bakonyi élővilágát mutatta be, amely mindenki számára nagyon érdekes volt. Ezután Bakonybélbe vezetett az utunk, ahol először a Pannon Csillagdába látogattunk el. Az ottani idegenvezető csillagász kimerítő alaposággal ismertette a bolygókat, azok egymástól való távolságát, jellemzőket. Sokat megtudhattunk a Hold meghódításáról, az űrutazásokról. Láthattunk valódi űrruhát is. A vörös bolygó, a Mars főbb tulajdonságairól is szereztünk ismereteket. Fantasztikus előadás volt. Nagyon élveztük annak ellenére, hogy ezek az adatok, a távolságok, stb. nekünk szinte felfoghatatlan. Ezután a frissen restaurált és megnyitott Szent Mauritius templomba látogattunk el. A csodálatosan felújított templom szépsége maradandó élményt adott mindenkinek. Günther testvér, az ottani idegenvezetőnk elkalauzolt még bennünket



a monostor épületébe. Itt egy 10 perces film mutatta be az ott élő 9 szerzetes életét, hétköznapijait, majd egy kiállító teremben sok szép tárgyat és ereklyét láthattunk. Végül a fáradt és átfázott csapat a helybéli Szőlőfürt étteremben vacsorázott és jó hangulatban élményekben gazdagon indultunk haza. Köszönjük a szervezést az elnök asszonynak, ill. az idegenvezetést Kilar Borókának.

Májusban még a XVII. Közép-Dunántúli Regionális Nyugdíjas találkozó vár ránk. Reméljük sikerrel zárjuk azt is, hiszen mindenki kivette a részét a szervezésben.

*dr. Horváth Imréné,
dr. Károly Gabriella*



Hatalmas érdeklődéssel zajlott a második Egészség- és Sportnap

Öröm volt nézni a rengeteg jelentkezőt, aki már reggel kilenc előtt sorba állt a regisztrációs pultoknál. A lakossági szűrővizsgálatok egy helyen, az iskola különböző tantermeiben zajlottak egy időben, ki egyetlen célzott vizsgálatra, ki teljes felmérésre érkezett a délelőtti folyamán. Lehetőség volt vérnyomás-, vércukor- és koleszterinellenőrzésre, hallásvizsgálatra, bőrgyógyászati ellenőrzésre, urológiai szűrésre, orr-fül-gégészeti vizsgálatra, allergiatesztre, és lisztérzékenységi szűrésre is.



Az egészségtudatos jelentkezők oldott hangulatban, orvosnál nem megszokott jókedvvel várhoztak az orvosoknál, majd ugyanilyen önfeledten távoztak, tudva azt, hogy ezzel a szombati programmal tettek magukért, az egészségükért.

Közel kétszáz fő vett részt a díjmentes vizsgálatokon, akik ezután egészséges fogásokat, salátát, olajos magok keverékét, csírával gazdagított szendvicseket, sajtfalatkákat kóstolhattak.

Az egészségnappal párhuzamosan a Csopaki Református Általános Iskola sportnapot tartott. Nagyon sok gyerek és szülő jött el ide

is. Zenés bemelegítéssel kezdődött a reggel majd, kezdetét vették a futóversenyek, több korosztályban. A játékos sportversenyre, ügyességi akadályversenyre, roller és ping pong versenyre is sokan jelentkeztek. A versenyszámok ünnepélyes eredményhirdetésén Ambrus Tibor polgármester adta át az érmeket.



Délután az érdeklődők kipróbálhatták a Meridián tornát, melyet Hajdú-Fehér Zsuzsa vezetett és megtekinthették a Csopaki Nyugdíjas Klub Senior táncát.

Délután 4-kor Dr. Zacher Gábor tartott érdekesítő előadást a mindennapi függőségek témájában, ahol nem csak az alkohol és a cigaretta, de a telefon- és internetfüggőség is kivesésésre került.

Hujber Zsuzsanna

Rendkívüli történelemóra



Rendhagyó történelemóra keretében fogadtam az elballagó nyolcadikosokat. Kérdéseikre válaszolva betekintheztek munkámba és kicsit jobban megismerhettek mind polgármesterként, mind pedig magánemberként. Örültem érdeklődésüknek, hisz Ők a jövő és egyszer talán Ők fogják vezetni településünket.

Ambrus Tibor polgármester



HIRDETMÉNY

Értesítem a község lakosságát, az üdülők tulajdonosait, hogy a „Csopak Napok 2019.” rendezvény sorozat keretén belül kerül sor ismételt az Önkormányzat által alapított

„Csopak Község Díszpolgára”,
„Csopak Községért Érdemérem” és
„Csopakért Emléklap”

kitüntetések adományozására.

Kérem, hogy javaslataikat a kitüntetendő személyekre vonatkozóan, indokolással együtt szíveskedjenek írásban, (e-mailben: csopakph@csopak.hu vagy postán a Polgármesteri Hivatal címére (8229 Csopak, Petőfi Sándor u. 2.) 2019. július 12-én 13.00 óráig megküldeni.

Kérjük, hogy javaslataikat a 7/2005. (VI. 29.) ÖKT. számú kitüntetéséről szóló önkormányzati rendeletben foglaltaknak megfelelően szíveskedjenek benyújtani, mely megtekinthető a www.csopak.hu honlapon.

Javaslatokat előre is megköszönve, tisztelettel:

Ambrus Tibor
polgármester

Műterem a szőlők között

Zámbó Attila és felesége Krisztina 3 éve találták meg Csupakon az otthonukat.

A feladat nem volt egyszerű, hiszen régóta vágytak a Balaton mellé, de mostani házukhoz sok keresgélés után jutottak el: - *Olyan házat szerettünk volna, ahol létrehozhatjuk a galériát –és alkotni is tudunk. Azt hiszem, joggal mondhatom, hogy ez sikerült.* (ZM&G Galéria, Bene dűlő utca 1.) Szeretjük, hogy itt élünk a szőlők között, egy régi kúria épületben, és látjuk a Balatont. – meséli Attila. Mindketten művészettel foglalkoznak, ez hatja át a mindennapjaikat. – *A feleségem, Kriszta előző lakóhelyünkön gyerekeket és felnőtteket oktatott az agyagozás rejtelmére és saját kerámiákat, szobrokat készített. Én képzőművészettel foglalkozom már nagyon régóta, vagyis képeket festek, szobrokat készítek. Ez egy belső készítés, nehéz meghatározni, hogy honnan is ered. A lényeg az, hogy nem tudnánk másképp élni, a művészet határozza meg az egész életünket, mióta együtt vagyunk. A legfontosabb, hogy ami kikerül a kezem közül, az megfeleljen annak a belső képnek, amit meg akartam alkotni, hiszen így lesz hiteles számomra és a befogadó számára is.*



A galériában háromhetente kiállításokat szervezünk, ahol mai kortárs festőket és szobrászokat állítunk ki. Ezeket a kiállításokat előzetes bejelentkezéssel lehet látogatni, általuk szeretnénk megismertetni a mai kortárs művészetet az itt élő-ekkel és az hozzánk ellátogatókkal. Tavasszal, az Önkormányzattal közösen 10 alkalmas foglalkozássorozatot indítottunk „Csupakra hangolva” címmel. Itt megismerkedhetnek az érdeklődők a különböző művészeti technikákkal és barátkozhatnak egymással is. Az alkotást csopaki fotók segítik, melyek remek témát adnak akár agyagozásról, akár akrilfestésről szól az adott délután. A sorozat sikerén felbuzdulva már gondolkodunk a következő lehetőségeken, de ez még a jövő zenéje, egyelőre a jelenlegi alkotókörre koncentrálunk, és szervezzük a kiállítást, (Kulturház - Csupak, Kossuth L. u. 55. megtekinthető július 16-tól) mely a foglalkozások kedvenc darabjait mutatja be júliusban. *Hujber Zsuzsanna*

Zámbó Műterem és Galéria
 8229 Csupak, Bene dűlő u. 1.
 www.zambogallery.com
 Állandó nyitva tartás nincs, előzetes időpont egyeztetés szükséges: +36 30 970 5140

Gyász hírek

Vámosi András Sándor
 életének 73. évében elhunyt.

*Őszinte részvétünk
 a gyászoló családnak!*

Újszülött baba Csupakon

Török Lili
 2019. 05. 26., 3,050 gramm súllyal
 Szülei: Törökné Kárpáti Cintia és
 Török Zsolt

*A szülőknél és az újszülöttnél jó
 egészséget, sok örömet kívánunk!*

IMPRESSZUM

Csupaki Hírek (ISSN 2063-5206) - Csupak Község Önkormányzatának közéleti havilapja
 Felelős szerkesztő: Beke G. László
 Tördelés, grafika, képszerkesztés: Kiss Csaba
 Nyomda: Tradeorg Nyomda Kft, Balatonfüzfő-gyártelep
 Szerkesztőség/hirdetésfelvétel: 8229 Csupak, Polgármesteri Hivatal, Petőfi S. u. 2.
 Telefon: 87/446-250 e-mail: csopakihirok@gmail.com
 Terjesztő: Magyar Posta Zrt.

Partnerünk:




Városok-Falvak Szövetsége
VI. Csupaki Néptáncbör
 Püspökudvari Csilla Hajdúbóssoronyi
 Biharkeresztes Község Berettyófalva
 Központján

A Magyar
Néptánc
 Ünnepe

A városok-Falvak Szövetsége
 Csupaki Néptáncbörben
 részt vevő csoportok

GÁLAELŐADÁSA

Csupak Strand,
 2019. június 22. szombat 18:00 óra
 Esőhelyszín: Csupaki Üdülőfalva és Kemping
 A szervezők a változtatás jogát fenntartják!

Az értékörző közösségi programok megvalósításában partnerünk
 a Nemzeti Művelődési Intézet.

városok falvak
 • szövetsége •

Nemzeti
 Művelődési
 Intézet



Patinás
ANTİK

• RÉGISÉG • HASZNÁLT CIKK
 • RETRO ÉS VINTAGE LAKBERENDEZÉS
 JÓ ÁRON



Érdeklődni telefonon: +36 30 483 3441
 e-mail: csilla@taico.hu | facebook: Patinas antik
 Frey Csilla | Alsóörs, Endrődi u. 1.
 (a kocsmá sarka, parkoló az udvarban)
 Tavasszi nyitva tartás: péntek 14.00 – 17.00, szombat: 10.00 – 17.00.